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Altijd kansrijk. Niemand staat alleen.

De cijfers
500,000 contacten per jaar

Laatste niewws:

Top drie onderwerpen: belastingen, utkeringen en consumentenzaken
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UITNODIGING

Graag nodigen wij u van harte uit voor het Landelijk Congres Sociaal Raadslieden
“Sociaal juridische dienstverlening verandert, sociaal raadslieden ook’’
Op donderdag 29 januari 2015
van 9.30 tot 17.30 uur

Cursus en vergadercentrum Domstad te Utrecht

Vanaf 2015 ziet de wereld van sociale zekerheid, maatschappelijke ondersteuning en jeugd er anders uit. Gemeenten zijn verantwoordelijk geworden voor praktisch het gehele sociale domein. En de ondersteuning van mensen om gebruik te maken van deze voorzieningen verandert ook sterk. De oude voorzieningen gaan op de schop en overal worden wijkgerichte teams ingericht. Ook sociaal raadslieden moeten daarin hun weg vinden. Tegelijkertijd wordt het voor de kwetsbare burgers niet makkelijker om rond te komen. Door bezuinigingen en doordat veel regelingen ingewikkeld zijn en blijven, vallen veel mensen buiten de boot. Sociaal raadslieden staan midden in deze veranderingen, maar moeten wel hun plaats daarin vinden en ook bevechten. Dit congres richt zich vooral op deze veranderingen voor sociaal raadslieden, andere geïnteresseerde professionals en sociaal juridische dienstverleners.

Deelname

U kunt zich Inschrijven via onderstaande link: 
https://visitors.cngrs.com/register.aspx?project=da1a7486-de59-4759-82cf-d43ad3b7e3e3 

van 8 december  t/m 26 januari. 

Let u vooral op de keuze van de workshops, voor de inhoud hiervan verwijs ik u naar de toelichting. Wanneer u geen workshopkeuze aangeeft kunt u niet verder in het systeem. 
Na inschrijving ontvangt u binnen enkele minuten een deelnamebevestiging, de factuur ontvangt u per post.

U kunt t/m 1 week voorafgaand aan het congres kosteloos annuleren. Bij tijdige  melding kan een vervanger komen. Voor de volledige annuleringsvoorwaarden zie www.mogroep.nl onder agenda.

Kosten

Leden pluspakket SRW: 100 euro (gratis deelname voor 5de persoon per organisatie)

Niet-leden pluspakket SRW: 125 euro 

Informatie

Voor vragen kunt u terecht bij Saskia Mulder (030 – 721 07 23, mulder@mogroep.nl) of Ernst Radius (030 – 721 07 28, radius@mogroep.nl).

Met vriendelijke groet,
Ernst Radius, Senior beleidsmedewerker, Sociaal Raadsliedenwerk

Saskia Mulder, Beleid assistent, Sociaal Raadsliedenwerk
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     Programma

Landelijk Congres Sociaal Raadsliedenwerk

                      “Sociaal juridische dienstverlening verandert, sociaal raadslieden ook’’
Locatie:  Cursus en vergadercentrum Domstad te Utrecht
    Koningsbergerstraat 9, 3531 AJ  Utrecht
Datum:   donderdag 29 januari 2015 
09.30 - 10.00 uur
Ontvangst met koffie/thee

10.00 - 10.10 uur
Welkom door Ernst Radius, Senior adviseur LOSR/MOgroep

10.10 – 10.50 uur
Karen Weisfelt (Koninklijke Beroepsorganisatie van Gerechtsdeurwaarders), “Actualiteiten” Gerechtsdeurwaarders, specifiek Verwijs Index Schuldhulpverlening (VISH), beslagregister en Preadvies beslagvrije voet. 
10.50 - 11.30 uur
Nadja Jungmann (Hogeschool Utrecht), mensen met schulden op straat Onoplosbare schuldsituaties. Wat is de achtergrond? Wat is er mogelijk?

Naar schatting een derde van alle mensen die een beroep doen op de schuldhulpverlening komen vooralsnog niet in aanmerking voor een schuldregeling. Wat betekent een leven met vooralsnog onoplosbare schulden? En wat kunnen sociaal raadslieden voor deze groep betekenen?
11.30 – 11.45 uur
Pauze
11.45 – 12.25 uur
Pamela van de Kruk (Stichting Vraagwijzer) 
Sociale Wijkteams: een vloek of een zegen voor de Sociaal Raadslieden? 

In de presentatie wordt de kern van het werken in Sociaal Wijkteams uitgelegd. Hierbij is expliciet aandacht voor de positionering van de dienstverlening door de Sociaal Raadslieden: een aantal modellen worden als voorbeeld genomen. Er wordt daarnaast ingezoomd op de competenties van de Sociaal Raadslieden in relatie tot de nieuwe manier van werken. Met een aantal voorbeelden wordt de dagelijkse praktijk geschetst.       (inclusief vragen)
12.25 - 13.00 uur      Anneke Krakers (Marketing en profilering van Sociaal Raadslieden) 
Hier Sta Ik Voor! (jezelf profileren zonder je ziel te verkopen) door Anneke Krakers. Het werkveld van de Sociale raadslieden verandert in ramp tempo. Juist in deze tijd is het van groot belang dat jouw klanten, opdrachtgevers en partners weten waar jij voor staat. Maar hoe verkoop jij jezelf? In deze workshop leer je dat er een manier is om jezelf te profileren die vriendelijk en zacht is en perfect past bij sociale professionals. Je leert hoe jouw passie voor jouw werk daarbij je allerbelangrijkste ‘wapen' is. (inclusief vragen)
13.00 – 13.15 uur
Voorzitter LOSR Jan Hamming, reactie op sprekers door LOSR 
13.15 – 14.00 uur
Lunch

14.00 - 15.15 uur
Workshopronde 1

15.15 - 15.30 uur
Pauze
15.30 - 16.45 uur
Workshopronde 2
16.45 - 17.30 uur
Informeel napraten

 
   Workshops
Landelijk Congres Sociaal Raadsliedenwerk 

                       “Sociaal juridische dienstverlening verandert, sociaal raadslieden ook’’

- Workshop 01: Actuele stand van zaken Toeslagen door Belastingdienst Rood, Han Bekker, Belastingdienst
Toelichting: Door middel van een terugblik biedt de presentatie een blik in het toekennings- en terugvorderingsproces. Nuttige tips maken het voor de deelnemers makkelijker om de weg te vinden in Toeslagenland. Natuurlijk wordt daarbij niet vergeten om inzicht te geven in de wijzigingen voor 2015.Verder wil ik graag met de deelnemers van gedachten wisselen over het versterken van de noodzakelijke kennis van toeslagen en het optimaliseren van de samenwerking tussen Sociaal Raadslieden en Belastingdienst/Toeslagen.

- Workshop 02: Hoe werken Sociaal Raadslieden in Sociale teams, Sjaak Boon, Senior adviseur en trainer bij Bureau Boon
Toelichting: De nieuwe rol van het sociaal raadsliedenwerk in het sociale domein.
 Op 1 januari 2015 zijn grote delen van de jeugdzorg en AWBZ overgeheveld van de centrale overheid naar de gemeente. Met deze decentralisatie (de 3D’s) krijgt de gemeente de regie over een groot deel van het sociale domein. Er is behoefte aan een integrale, meer generalistische aanpak en sociale wijkteams vormen daarbij een belangrijk middel. Wat is de rol van de sociaal raadsman of vrouw daarbij: specialist of generalist? In deze workshop gaan we in op de huidige stand van zaken en betekenis voor het sociaal raadsliedenwerk. Met de deelnemers delen wij ervaringen en gaan we na hoe het sociaal raadsliedenwerk zich in het nieuwe domein positioneert en zichtbaar kan blijven. Sjaak Boon begeleidt deze workshop. Hij adviseert verschillende gemeenten bij de transitie en ontwikkeling en opzet van sociale wijkteams. Chantal van Hulzen, Hoofd Bureau Sociaal Raadslieden in Nijmegen, deelt haar ervaringen vanuit een praktijkvoorbeeld in Nijmegen: de overgang naar de Stips.

- Workshop 03: De versterking van de dienstverlening door de inzet van vrijwilligers, Saskia den Heijer, Sociaal Raadslieden Rotterdam
Toelichting: Tijdens de landelijke Sociaal raadslieden dag zullen wij een workshop organiseren over het inzetten van vrijwilligers:

In het nieuwe welzijn staat eigen kracht centraal. Ook bij sociaal juridische ondersteuning spreken we de burgers aan op talenten die ze hebben. Binnen het nieuwe werken wordt een belangrijke rol ingevuld door vrijwilligers. In deze workshop bespreken we met elkaar hoe oog te hebben voor de talenten van de vrijwilliger en een werkplek op maat te realiseren. Samen proberen we antwoord te vinden op vragen als hoe we met de inzet van vrijwilligers de kwaliteit en continuïteit van de dienstverlening kunnen waarborgen.

- Workshop 04: Belastingdienst als bron van armoede en de nieuwe beslagvrije voet , André Moerman, Voorzitter Signaleringscommissie LOSR
Toelichting: In deze workshop gaat de aandacht uit naar twee verschenen rapporten van de signaleringscommissie:

- Belastingdienst, een bron van armoede, over de invordering van belasting en toeslagschulden.
- Beter ten hele gekeerd, over de wetswijziging beslagvrije voet 2015.
Met aandacht voor knelpunten, tips en ruimte voor vragen.

- Workshop 05: Eigen bijdrage in Jeugdwet, overgang van LBIO regelingen naar CAK?, Raoul Tirtosentono, Centraal Administratie Kantoor (CAK)
Toelichting: De grote transities in de zorg zijn aanstaande. Het CAK speelt een rol in zowel de Wmo, de Wlz als de Jeugwet. Het CAK is een uitvoeringsorganisatie van het ministerie van VWS en legt de eigen bijdrage op. Maar hoe wordt deze eigen bijdrage berekent? Wat is in de wet vastgelegd en waar zit de beleidsruimte van gemeenten? Hoe belangrijk is een sluitende ketensamenwerking hierbij? Maar ook: hoe gaat het CAK om met specifieke klantsituaties, waar bijvoorbeeld sprake is schuldhulpverlening, beslaglegging of een hardheidsclausule?

Tijdens de workshop geven ervaren relatiebeheerders van het CAK u een globale kijk op de complexe uitvoering van de eigen bijdrage. Verder vertellen zij wat het CAK doet om op een menselijke en professionele wijze midden in de samenleving te staan en hoe zij oog houdt voor de positie van de klant.

- Workshop 06: De nieuwe Wmo 2015, Paul Norp, Stimulanz
Toelichting: De nieuwe Wmo 2015 verandert op ingrijpende wijze de beoordeling van het compenseren van beperkingen. Taken gaan over vanuit de huidige AWBZ naar de Wmo 2015; begeleiding, dagbesteding, kortdurend verblijf, samenhangend vervoer. De AWBZ wordt WLZ (Wet Langdurige Zorg); wat blijft er over in de WLZ, wat gaat naar de Jeugdwet en Zorgverzekeringswet. In de WMO 2015 dient de burger geen aanvraag in, maar meldt zich met het verzoek om een voorziening. Een voorziening, die anders dan voorheen primair kan bestaan uit eigen mogelijkheden binnen het eigen netwerk, vrijwilligers, mantelzorg etc.; het principe van de Verantwoordelijkheidsladder en Zelfredzaamheidsmatrix. In deze workshop gaan we in op de historie van Voorzieningen, het Kantelen in de huidige Wmo, richtinggevende jurisprudentie en wat gaat er concreet nu veranderen. Hoe gaan gemeenten om met het recht van de burger op cliëntondersteuning, het ondersteuningsplan, de meldfase in de Wmo 2015, mantel- en respijtzorg. Iedereen kent wel iemand in zijn/haar eigen omgeving, die daar mee te maken krijgt. Maar zeker ook professioneel zal de hulpvraag in dit verband ook ‘kantelen’.

- Workshop 07: Hoe houdt je deskundigheid Sociaal Raadslieden op peil in veranderende tijden o.a. toetsontwikkeling Sociaal Raadsliedenwerk, Christa Romani en Willem Ilmer, Kwaliteitsmedewerkers SJD, SZW Gemeente Den Haag
Toelichting: Het sociaaljuridisch domein is de laatste jaren enorm in beweging. De ‘huishoudinkomenstoets’ verdween net zo snel als hij verscheen en dan nu de ‘kostendelersnorm’?

Het huidige raadsliedenwerk in Den Haag  is niet te vergelijken met dat van een paar jaar geleden. Wat is bij de raadslieden Den Haag de  ‘core business’ geworden en wat vraagt dit op gebied van vakmanschap? Hoe houd je als sociaal raadsman/vrouw je vakkennis op orde met alle nieuwe regelgeving en in tijden van reorganisatie. Hoe lever je en meet je kwaliteit. Een kijkje in de ‘keuken’ van de Sociaal raadslieden in Den Haag over vakmanschap en toetsontwikkeling.

-Workshop 08: Jeugdwet en internationale verdragen, Esther Lam, Stimulanz   
Toelichting: Door de transities op sociaal domein komen nog meer  regelingen en voorzieningen voor kwetsbare mensen, waaronder mensen met beperkingen op het bordje te liggen van gemeenten. Dit zal ook zijn effect hebben op het klantenbestand  van sociaal raadslieden en de vragen die sociaal raadslieden voor zich zullen krijgen. In deze workshop gaan we nader in op de decentralisatie van de Jeugdwet en de relatie met internationale verdragen (o.a. voor de mens met een beperking). Alle mensen zijn gelijk en hebben recht op de rechten die in de Universele Verklaring van de Rechten van de Mens (UVRM) worden genoemd. Mensen met een handicap hebben echter extra bescherming nodig. Voor hen is het Verdrag inzake de Rechten van Personen met een Handicap (VRPH) opgesteld. Hoe verhoudt deze zich tot de nieuwe Jeugdwet. Wat regelt de nieuwe Jeugdwet? Houdt Nederland zich  daarbij aan de bepalingen van dit verdrag?  De trainster neemt u mee in deze boeiende en complexe materie. 
