Vooraankondiging en oproep inspirerende voorbeelden workshops!

[bookmark: _GoBack]Congres Samen vernieuwen in de Wmo, maandag 15 juni 2015.

Nu de decentralisatie van AWBZ-taken een feit is, vraagt de praktijk van transformatie alle aandacht. Actiz, Federatie Opvang, GGZ Nederland, MEE Nederland, de MOgroep, RIBW-alliantie, VGN en de VNG organiseren daarom op 15 juni 2015 het congres ‘Samen vernieuwen in de Wmo’. 

Blok deze datum alvast in uw agenda!

De transformatie van het sociaal domein is een gezamenlijke uitdaging voor gemeenten en organisaties in zorg en welzijn. We zetten de zoektocht naar nieuw aanbod en nieuwe oplossingen voor participatie, ondersteuning en ontmoeting van burgers centraal. Het doel is om van elkaar te leren, elkaar te inspireren en te prikkelen. 

De MOgroep roept lidorganisaties op om succesvolle, prikkelende nieuwe werkwijze te laten zien aan de andere partners, waaronder de VNG. Zie de bijlage voor aanmelding organisatie workshop, speeddate.

Spring en deel
Gemeenten en aanbieders moeten samen met mantelzorgers en vrijwilligers maatwerk bieden aan kwetsbare burgers in de Wmo. Vernieuwende arrangementen zijn nodig om kwetsbare burgers een stapje verder helpen naar meer zelfstandigheid, hen meer regie over hun leven te laten voeren en te laten meedoen aan de samenleving. Dit is hoe de Wmo 2015 bedoeld is. Op weg daar naartoe moeten nog flinke stappen gezet worden. Dat kan alleen door over de schaduw van je organisatie of domein heen te springen. Versterk burgers en buurten door slim samen te werken. Delen is het nieuwe hebben.

Doelgroep 
· Directeuren, managers en beleidsmedewerkers van aanbieders
· Wethouders, managers, projectleiders en beleidsmedewerkers van gemeenten

Voor aanbieders is het congres een goede gelegenheid om ervaringen uit te wisselen en een kijkje in de keuken te nemen van de collega’s. 

Voor gemeenten is het congres een mooie mogelijkheid om vanuit het aanbiedersperspectief een verfrissende blik te krijgen op vernieuwing en innovatie en om geïnspireerd te worden door de praktijkvoorbeelden en ervaringen die door aanbieders in de workshops naar voren worden gebracht. 

Wat kunt u verwachten?
Staatssecretaris van Rijn trapt af. Na een inspirerende en prikkelende plenaire ochtendsessie kunt u ’s middags in de ‘carrousel’ vernieuwende transformaties in de praktijk bezoeken en deelnemen aan een van de vele workshops. De workshops worden grotendeels verzorgd door aanbieders. De thema’s die tijdens deze dag centraal staan zijn:
· Lokale samenwerking tussen organisaties in Wmo
· Eigen regie, burger centraal
· Vernieuwend aanbod
· Participatie in de wijk
· Inzet vrijwillige zorg en ondersteuning
· Sociale (wijk)teams
· Inzet digitale middelen als inhoudelijke vernieuwing in de Wmo (E-health, E-kracht e.d.)

Binnenkort wordt het definitieve programma bekend en kunt u zich inschrijven. Via de brancheorganisaties en de VNG houden wij u op de hoogte.

