Uitnodiging bijeenkomst 27 mei 2015
Zingevingsvragen bij sociaal werk
13.00 – 15.00 uur, De Eenhoorn, Barchman Wuytierslaan 2, Amersfoort (inloop vanaf 12.30 uur, na afloop borrel)

Tegen wil en dank ben ik mantelzorger geworden, wat nu? Ik voel me schuldig nu mijn partner is opgenomen in een verpleeghuis, maar wat moet ik daarmee? Na een ongeluk ben ik afgekeurd, ben ik nu afgeschreven en nutteloos? Mijn man heeft mij verlaten en mijn dochters zie ik niet meer, waar doe ik het allemaal nog voor? Het is wel mooi geweest zo, mijn tijd is gekomen, wat wil ik nog zeggen en tegen wie?
Bij een tussentijdse crisis of aan het eind van de rit zijn dit bij uitstek vragen waar mensen mee bezig zijn. Zingevingsvragen of levensvragen: wezenlijke, fundamentele kwesties waarop vaak alleen de mensen zélf een antwoord kunnen geven. 
Toch kunnen sociaal werkers en vrijwilligers  op zulke momenten van grote invloed zijn. Soms is een luisterend oor al cruciaal, soms kunnen ze mensen op weg helpen om weer zin te krijgen ín en zin te geven áán hun leven.
Maar professionals en vrijwilligers durven niet altijd door te vragen. Ze zijn bang dat ze niet genoeg te bieden hebben, want een hulpaanbod is vaak niet het passende antwoord op zingevingsvragen.
Hoe vaak komt dit voor bij sociaal werkers en vrijwilligers? Hebben ze voldoende zicht op het type vragen en hoe ze die kunnen oppakken? Waar worstelen ze mee, welke oplossingen hebben ze in hun bagage en tot welke successen leidt dit? Hoe kunnen sociaal werkers steun bieden aan vrijwilligers die met indringende zingevingsvragen te maken krijgen? Wat is er alles bij elkaar nodig om de rol van sociaal werk bij levensvragen nog beter in te vullen?
De afgelopen zes jaar is binnen het Expertisenetwerk Levensvragen Ouderen (zie www.levensvragenouderen.nl) veel gedaan en ontwikkeld op dit terrein: informatie, trainingen, bijeenkomsten, een kwaliteitsstandaard, enzovoorts. Bij een ontmoeting tussen het Expertisenetwerk Levensvragen Ouderen en bestuurders/managers van instellingen voor sociaal werk kan al die kennis worden gedeeld en aangevuld. Strategische en beleidsmatige vragen staan hierbij centraal. Wat zijn anno 2015 de behoeften van professionals, vrijwilligers en mantelzorgers? Hoe kunnen de diverse actoren hierin voorzien? Wat levert dat op? Welke oplossingen zou het Expertisenetwerk nog kunnen aanreiken of ontwikkelen?
[bookmark: _GoBack]De ontmoeting heeft het karakter van een goed gesprek. We gaan hierbij uit van zo’n 20 – 25 deelnemers dus meldt u snel aan want vol=vol!
Doelgroep:
· Leden van de Branchecommissie Ouderen van de MOgroep
· Overige leden van de MOgroep
· Partners van het Expertisenetwerk Levensvragen ouderen: Actiz, Vilans, Ouderenbonden, Humanistisch Verbond, Reliëf, LOC, VH Zonnehuis.
· Indien gewenst kunnen mensen uit bovenstaande doelgroepen ook sociaal werkers of ouderenadviseurs meenemen. Zij kennen tenslotte als geen ander de praktijk. Om de verwachtingen te managen is het dan wel raadzaam om erop te wijzen dat strategische en beleidsmatige vragen centraal staan.  
Het ontmoeten van mensen die hun weg gevonden hebben door levensvragen heen kan ook heel inspirerend zijn en deze mensen hebben veelal dankzij hun 'weerwoord' tegen tegenslag anderen met hun ervaringsdeskundigheid veel te bieden. Tijdens de bijeenkomst zullen we de behoefte peilen aan een dergelijke separate ontmoeting.

Tijd en plaats:
27 mei 2015
De Eenhoorn, Barchman Wuytierslaan 2, Amersfoort (zie http://www.eenhoornamersfoort.nl/amersfoort/bereikbaarheid-amersfoort/)

Programma:
12.30		Inloop
13.00 		Bijeenkomst
15.00		Borrel

Aanmelden:
· Geïnteresseerden kunnen zich aanmelden door een e-mail te sturen naar Saskia Mulder: mulder@mogroep.nl.
Kosten:
Deelname is gratis.
