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Veel kinderen beginnen met een achterstand aan het basisonderwijs, waardoor hun schoolcarrière niet optimaal verloopt. Daarom pleiten wetenschappers ervoor de ontwikkeling van kinderen al jong en planmatig te stimuleren, zodat zij daadwerkelijk profiteren van het onderwijs en daarna goed kunnen participeren in de maatschappij. 

Wat maakt dat vroegkinderlijke stimulering werkt en hoe draagt opbrengstgericht spelen, werken en leren hieraan bij? Kom de antwoorden te weten tijdens de Conferentie Stimuleren van jonge kinderen! Keynote speaker Lotte Henrichs gaat in op haar onderzoek naar de kwaliteit van interacties tussen professionals en kinderen op voor- en vroegscholen. Verder zijn er deelsessies, onder andere over het toezichtskader, opbrengstgericht spelen en werken, de werking van het ‘jonge brein’ en lerende organisaties.

Datum:
De conferentie vindt plaats op 13 april 2016 bij NDC Den Hommel, Kennedylaan 9, 3533 KH Utrecht
Programma en inschrijven
Meer informatie over het programma en het inschrijfformulier vindt u op www.cedgroep.nl/conferentiejongekind 

Inlichtingen 
Voor inhoudelijke inlichtingen kunt u terecht bij Mireille David, m.david@cedgroep.nl
Voor informatie over de organisatie, bel of mail naar het Cursus- en conferentiebureau van de CED-Groep, 010 4071427, conferenties@cedgroep.nl.
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