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Het Sociale Domein 2017 is inmiddels ingrijpend veranderd. . De transities hebben plaatsgevonden  en gemeenten hebben er vele taken bij gekregen  sinds 1 januari 2015. Maar  wel met veel minder budget. Gemeenten zijn volop bezig met de transformatie, maar dat proces is nog lang niet afgerond. En zo eenvoudig is het ook niet; veel gemeenten zijn zoekende naar de juiste invulling. De Jeugdwet , de nieuwe Wmo 2015 en de overheveling van taken uit de AWBZ (nu de Wet Langdurige Zorg) en de Participatiewet zijn nu ruim 2 jaar de verantwoordelijkheid van gemeenten. Hoe hebben en gaan gemeenten hier verder beleid en uitvoering aan geven? Vrijwel alle gemeenten hebben (sociale of gebieds) wijkteams ingericht. Zoals de Transitiecommissie Sociaal Domein in haar laatste 5e rapportage stelde; ‘de transformatie is in volle gang, er is veel bereikt en er moet nog veel gebeuren. Bijvoorbeeld integraal werken’. 

Vraag in deze hectiek; wordt bijvoorbeeld de Algemene Wet  Bestuursrecht voldoende in acht genomen?. Hoe verloopt de Toegang bij Wmo, Jeugdwet en schuldhulpverlening en krijgen burgers daadwerkelijk waar zij recht op hebben? Hoe zit het met integraal werken en de privacybescherming?  Wat zijn ontwikkelingen in de Participatiewet; doet Werk en Inkomen ook mee in wijkteams? Er is en wordt hard gewerkt, maar uit vele publicaties blijkt er toch ook de nodige zorg over voldoende kennis en zorgvuldigheid in o.a.  sociale wijkteams. Met als bovenliggend uitgangspunt, dat burgers meer in eigen kracht gezet moeten worden en zelfredzaamheid voorop staat. En tegelijk, dat er ook meer gewerkt moet worden naar de Bedoeling van de wetgeving; zeg maar de geest van de wet en niet alleen de letter van de wet. De Leefwereld moet weer voorop staan en niet de Systeemwereld; die bureaucratie werkt knellend en leidt vaak niet tot de juiste oplossingen. Ook wetgeving blijkt in samenhang vaak niet goed op elkaar afgestemd. De organisatiestructuur is volop in beweging en  vrijwel  overal worstelen gemeenten en  sociale wijkteams  hiermee .Dit leidt echter ook tot mooie initiatieven als City Deal en allerlei andere initiatieven en experimenten.   Het Sociaal Domein  is volop in beweging!
Wat betekent dit voor u als medewerker in de sociaal juridische dienstverlening? Velen van u zijn werkzaam in een sociaal wijkteam en kennen de dagelijkse praktijk. Maar ook de vraagstukken. 

We hebben onderstaand aanbod  voor 2017 nu alvast  georganiseerd en zullen dit steeds aanvullen  met nieuwe actuele ontwikkelingen en actualiteiten.
De bijeenkomsten vinden weer plaats in Utrecht. Stimulansz biedt het zelfde programma ook in company aan binnen uw eigen organisatie.

Veranderingen in wet- en regelgeving, maar ook de ontwikkelingen in de praktijk  en de gevolgen hiervan vormen het uitgangspunt. De ervaring van de afgelopen 9 jaren leert dat de actualiteitenmiddagen zeer goed aansluiten bij de dagelijkse sociaal juridische praktijk. Er ligt wederom een grote uitdaging, ook voor u. Laat u dus vooral bijpraten over alles wat er gebeurt en wijzigt.  Onmisbaar, leerzaam, boeiend en ook nog plezierig!

Voor wie?

Het actualiteitenaanbod is specifiek ontwikkeld voor professionals in de sociaal juridische dienstverlening, zoals: 

· Sociaal Raadslieden

· medewerkers van het Juridisch Loket
· maatschappelijk werkers/welzijnswerkers                                              
· medewerkers van MEE 
· medewerkers van Wmo loketten
· schuldhulpverleners.
· Professionals sociale wijkteams




Enige voorkennis is gewenst, zoals (globale) bekendheid met de onderwerpen in de Grote Almanak voor informatie en advies en Regelingen en Voorzieningen. 
Belangrijk: deze Leergang is  geaccrediteerd door het Registerplein. Deelname aan elke aparte module levert u dus de nodige registratiepunten op!
Thema’s actualiteitenmiddagen 2017
Ook belangrijk: voor belangstellenden voor de modules 1, 2, 3, 5 en 6, die in 2016  al aan deze Actualiteiten hebben deelgenomen geldt, dat deze nu in 2017 vrij veel ‘overlap’ hebben met dezelfde trainingsthema’s in 2016. Neem dus aub even contact op met Frans Zonneveld of deelname dit  jaar ook voor u zinvol is. 
1. Actualiteiten Algemene Wet Bestuursrecht en Participatiewet

Inmiddels zijn de transities binnen het Sociale Domein achter de rug en vindt de transformatie volop plaats. Wmo 2015, de Jeugdwet en de nieuwe Participatiewet zijn de verantwoordelijkheid van gemeenten. Vrijwel alle gemeenten hebben een sociaal wijkteam ingericht.. De focus ligt vooral op  het bevorderen van de eigen kracht van burgers, gebruikmaking van hun eigen netwet en zelfredzaamheid. Achterliggende gedachte; 80% van de burgers kan het op eigen kracht redden, maximaal 20% komt in aanmerking voor een maatwerkvoorziening en/of uitkering. Niets mis mee natuurlijk. Maar hoe zit het inmiddels met het in  acht nemen van de eisen, die de Algemene wet bestuursrecht stelt aan de uitvoering  in relatie tot de wettelijke bepalingen van de Participatiewet? De Participatiewet kent zelf strakke eisen en voorschriften. Worden besluiten nog steeds zorgvuldig en binnen juridische kaders genomen. En worden de juiste termijnen in acht genomen? Voldoet het besluit aan alle vereisten? Worden er in alle gevallen formele besluiten genomen; meerdere gemeenten laten een besluit soms ook achterwege? Wat regelt de wet en hoe  gaat het in de praktijk?
Ook de  uitspraken van de CRvB van 11 januari 2016 hebben weer veel consequenties voor beleid en uitvoering.  Wat betekent de Awb voor het beleid en uitvoering en welke eisen stelt deze? 




We leggen de 2 wetten eens goed naast elkaar en bespreken  aan de hand van een aantal actuele uitspraken van de CRvB waar je als sjd’er op kunt en moet letten bij de belangenbehartiging.  
Deelnemers: “leerzaam en deskundig, nuttig, prettig en er werd vooral ingegaan op onze vragen, interessant, flexibel op de vragen”.
Tijdens deze middag komen o.a. de volgende onderwerpen aan bod: 

· De relatie Awb en Participatiewet.

· Beginselen van behoorlijk bestuur (o.a. zorgvuldigheid, motivering, evenredigheid  etc.).

· De aanvraag; eisen en termijnen (ook elektronische aanvraag).

· Zoektijd van 4 weken

· Het onderzoek en de eisen hieraan, hoor en wederhoor.

· Extern advies, kun je dit zomaar overnemen of….?
· Hoever strekt de onderzoeksbevoegdheid (proportie en subsidiariteit)?

· Rechten en plichten; informatieplicht, re-integratie, afstemming.

· De afweging; Objectiviteit en  subjectiviteit (moeilijk of niet?).

· Individualisering; bijstand als sluitstuk en maatwerk.

· Het wettelijk kader en gemeentelijk beleid (verordeningen en beleidsregels).

· Eisen aan een beschikking.

· Afwijzen of buiten behandeling.

· Herhaalde aanvraag.

· Opschorting en herziening, intrekking en beëindiging.

· De relatie met eisen aan de rapportage (structuur, stijl).

· De rechtsgang bezwaar en beroep.

· Recente jurisprudentie (o.a. CRvB gezamenlijke huishouding, kostendelersnorm, Boete weging en evenredigheid).

Waar en wanneer?

Dinsdag 28 maart en maandag 29 mei 2017 in Utrecht

Tijdstip: 13.15 u – 16.30 u.

De middag wordt verzorgd door Marloes van Galen. , adviseur/ en ervaren trainster bij Stimulansz.  Marloes is specialist Awb en PW.
2. Actualiteiten Algemene wet bestuursrecht en Wmo 2015 

Inmiddels zijn de transities binnen het Sociale Domein achter de rug en vindt de transformatie volop plaats. Wmo 2015, de Jeugdwet en de nieuwe Participatiewet zijn de verantwoordelijkheid van gemeenten. Vrijwel alle gemeenten hebben een sociaal wijkteam ingericht.. De focus ligt vooral op  het bevorderen van de eigen kracht van burgers, gebruikmaking van hun eigen netwet en zelfredzaamheid. Achterliggende gedachte; 80% van de burgers kan het op eigen kracht redden, maximaal 20% komt in aanmerking voor een maatwerkvoorziening en/of uitkering. Niets mis mee natuurlijk. Maar hoe zit het inmiddels met het in  acht nemen van de eisen, die de Algemene wet bestuursrecht stelt aan de uitvoering  in relatie tot de wettelijke bepalingen van de Wmo 2015? De Wmo zelf kent minder strakke regels, gemeenten hebben meer beleidsvrijheid. Worden besluiten nog steeds zorgvuldig en binnen juridische kaders genomen. En worden de juiste termijnen in acht genomen? Voldoet het besluit aan alle vereisten? Worden er ook in alle gevallen formele besluiten genomen; meerdere gemeenten laten een besluit soms ook achterwege? Wat regelt de wet en hoe  gaat het in de praktijk?




We leggen de 2 wetten eens goed naast elkaar en bespreken  aan de hand van een aantal actuele uitspraken van de CRvB waar je als sjd’er op kunt en moet letten bij de belangenbehartiging.  

Tijdens deze bijeenkomst komen o.a. de volgende onderwerpen aan bod: 

· Het landelijk wettelijk kader en gemeentelijk beleid (verordeningen en beleidsregels).

· De relatie tussen de Awb en Wmo 2015.
· De relatie tussen de Wmo 2015 en Wet langdurige zorg
· Beginselen van behoorlijk bestuur (o.a. zorgvuldigheid, motivering, evenredigheid  etc.).

· De melding, de aanvraag; eisen en termijnen.
· Het leveren van maatwerk in de Wmo 2015;
· Soort categorieën voorzieningen en persoonsgebonden budget
· Het onderzoek en de eisen hieraan;.

· Extern advies.

· Rechten en plichten; informatieplicht, medewerkingsplicht en privacy van de cliënt.

· Eisen aan het verslag en aan een beschikking.

· Het besluit: wat is een besluit (beschikking) en wat moet erin vermeld worden?.
· De rol van de toezichthouder in de Wmo 2015;

· Bijzonder besluiten : herziening, intrekking, beëindigingen terugvordering;

· Bezwaar, beroep en klachtregelingen.

· Recente jurisprudentie (o.a. CRvB over huishoudelijke hulp in indiceren in uren en mantelzorg).

Waar en wanneer?

Donderdag 9 maart en donderdag 18 mei in Utrecht

Tijdstip: 13.15 u – 16.30 u.

De middag wordt verzorgd door Paul Norp, adviseur en trainer bij Stimulansz  Paul is specialist op zowel Awb als Wmo 2015.

3. Actualiteiten problematische schulden en eigen woningbezit
Hoewel de huizenmarkt   lijkt aan te trekken verkeren vele huiseigenaren nog steeds in de situatie, dat hun woning ‘onder water staat’. De verkoopwaarde ligt lager dan de schulden, die op de woning rusten. Gedwongen verkoop komt desondanks veelvuldig voor en dat resulteert bijna altijd in verliezers. Wat kun je doen om dit te voorkomen en tot betere oplossingen te komen. We werken dit vanmiddag verder uit met praktische tips en voorbeelden.

Deelnemers: “veel inzicht verkregen, veel kennis kunde en praktisch, positief en leerzaam, praktisch zeker bruikbaar, veel nuttige nieuwe info en adviezen”
Tijdens deze middag komen o.a. de volgende onderwerpen aan bod: 
· Hypotheekvormen

· Hypotheekakten

· Hypothecaire wereld; belangen en werkwijzen (ook opvallende verschillen tussen banken)

· Je (wettelijke) positie bij de hulpvraag 

· Onderhandelen met geldverstrekkers; aandachtspunten – mogelijkheden – valkuilen 

· Ruimte om hypotheken tijdelijk stop te zetten en achterstand te bevriezen. 

· Restschuld die ontstaat na verkoop, hoe te handelen met makelaar / geldverstrekker.

· Combinaties in bezit; hypotheek en levensverzekering of verhuren van pand en gevolgen voor
schuldhulpverlening 

· Opzetten en onderhouden van een relatiebestand en tips voor communicatie
Mogelijkheden tot preventieve zorg

Waar en wanneer?

Maandag 13 maart en maandag 8 mei in Utrecht.
Tijdstip: 13.15 u – 16.30 u.
De middag wordt verzorgd door Henk Maas, financieel specialist hypotheken en schuldenproblematiek. Henk verzorgt deze training met succes alweer voor het 4e jaar.
4. Nieuw! Actualiteiten Fraudealertheid loont
Handhaving en preventie sociale zekerheidsfraude; hoe zit dat?

De maatschappelijke opvattingen over fraude liggen doorgaans nogal uiteen; van ‘in beginsel kan iedereen een fraudeur zijn’ tot ‘het gaat maar om een klein percentage (volgens onderzoek 3%) , dat ‘bewust’ fraudeert. De overhead is echter streng in haar wetgeving en procedures en formulieren zijn vaak ingewikkeld. En de gevolgen van onjuiste of onvolledige informatie van de burger vaak ingrijpend voor die burger. . 

Met de aanscherping fraudewet Sociale Zekerheid is het beleid en de uitvoering flink op zijn kop gezet. Maar ook in de jurisprudentie worden er vele uitspraken gedaan en de oorspronkelijke uitgangspunten van de wetgeving nader vorm gegeven en vaak bijgesteld. 

Waarom zijn gemeenten zo actief en gericht op fraudealertheid, preventie en handhaving. Waar zitten de fraudegevoelige aspecten in de sociale wetgeving. Wat is het beleid bij gemeenten en vooral hoe gaat de uitvoering hiermee om. Wat is de praktijk van alledag in gemeenteland. Waarom is fraude-alertheid belangrijk

In deze bijeenkomst willen we voor de sjd eens overzichtelijk een flinke tip van de praktijksluier oplichten in deze complexe materie; Hoe zit het in elkaar en waar kunt/moet u als sjd’ er vooral scherp op zijn. Op welke manier kunt u de burger ondersteunen met fraudealertheid om meer narigheid te voorkomen?

· Het concept ‘Hoogwaardig handhaven’

· Aanwijzing sociale zekerheidsfraude

· Wet aanscherping handhaving en sanctiebeleid SZW

· Toezicht, opsporing en bestuursrechtelijke handhaving -verschillen en sfeerovergang-

· Preventie en voorlichting boven repressie

· Handhaven bij de aanvraag: Inlichtingenplicht versus aantoonplicht

· Risicoprofielen en risicogroepen
· Inzet van social media 

· FIP methode (Frequent, Intensief en Persoonlijk contact)
· De uitvoeringspraktijk en de vershillen daarin

· Vormen van fraude, waaronder: 

· Identiteit

· Hoofdverblijf

· Woonsituatie

· Leefvorm

· Inkomen 

· Vermogen incl. vermogen in het buitenland

· Het specifieke onderzoek per fraudevorm -praktijkvoorbeelden-

· De bevoegdheden: wat wel en niet mag

· Het huisbezoek 

· Nadere onderzoeksverplichtingen

· Onrechtmatig verkregen bewijs en onzorgvuldig onderzoek
· Onderzoek en rapportage

· De totstandkoming van het besluit

· Actuele jurisprudentie

Waar en wanneer?

Maandag 6 maart en maandag 29 mei 2017 in Utrecht

Tijdstip: 13.15 u – 16.30 u.

De middag wordt verzorgd door Fred Struik,  specialist  wetgeving in de sociale zekerheid. Behalve een ervaren trainer ook gespecialiseerd in de fraude- en handhavingspraktijk. Fred verzorgt ook de training Actualiteiten wetgeving Sociale Zekerheid en deelnemers zijn ook daar zeer tevreden mee  Enkele reacties van deelnemers:  (goede cursus en veel praktijk, zeer leerzaam (4x), zinvol, nuttige praktijkvoorbeelden (5x) en nieuw inzicht, helder en spreekt tot verbeelding, goede aansluiting op praktijk, interessant, bewustwording om verleden te betrekken, ga zo door!, veel nieuwe dingen geleerd, erg interessant, zeer goed, goed niveau en bruikbaar, zeer actueel, weinig interactive).
5. Actualiteiten Wmo

Het afgelopen jaar is er veel te doen geweest rond huishoudelijke hulp en de CRvB heeft in vele uitspraken daar duidelijkheid over gegeven. Ook mantelzorg stond met regelmaat in het nieuws. De onderwerpen zullen worden besproken aan de hand van enkele kernartikelen uit de wet, die ‘vertaald’ worden in concrete praktijkvoorbeelden. Vanuit het perspectief van de sociaal-juridisc he dienstverlener worden aandachtspunten benoemd om cliënten zo effectief mogelijk van dienst te kunnen zijn op Wmo-terrein. Uiteraard is er zoals altijd voldoende gelegenheid voor het stellen van vragen. 
Deelnemers” informatief en aansluitend op praktijk, aanduiding uitspraken CRvB interessant, plezierig, heb inderdaad meer overzicht gekregen, duidelijk en prettig, goed niveau, nuttig kennisverrijkend en inspirerend, duidelijke uitleg en toepasbaar, beter kan niet, kort en bondig”
Tijdens deze middag komen o.a. de volgende onderwerpen aan bod: 


· De Wmo 2015 in kort bestek; doelstelling en inhoud van de regelgeving (landelijk/gemeentelijk)
· Verschillen en overeenkomsten tussen de Wmo 2007 en de Wmo 2015

· Relatie tussen Wmo 2015 en Wet Langdurige Zorg

· De meldingsfase, aanvraag, het persoonlijk plan en onafhankelijke cliëntondersteuning 
· Eisen aan de compensatie door gemeenten ([passende bijdrage, maatwerkvoorziening, persoonsgebonden budget)
· Bijdragen in de kosten van voorzieningen
· De rol van toezichthouder(s) in de Wmo 2015;

· Recente  Ontwikkelingen in de wetgeving en de Wmo-jurisprudentie (o.a. CRvB huishoudelijke hulp in uren, mantelzorg)

Waar en wanneer?
Donderdag 30 maart en donderdag 29 juni 2017 in Utrecht.
Tijdstip: 13.15 u – 16.30 u.
De middag wordt verzorgd door Paul Norp, adviseur bij Stimulansz en specialist Wmo.

6. Actualiteiten  Participatiewet (PW); 
Tijdens deze extra bijeenkomsten staan we stil bij de ontwikkelingen in de praktijk met o.a. de tegenprestatie, de kostendelersnorm, beschut werken, experimenten met inkomsten en basis voorziening etc. 
Ook besteden we aandacht aan de gevolgen van de uitspraak van de CRvB van november 2014 inzake het matigen van de boete en verplichte weging in het individuele geval en natuurlijk ook de uitspraken van de CRvB van 11 januari  2016. over het rekening moeten houden met draagkracht bij het opleggen van Boetes. 
Deelnemers: ‘Zeer leerzaam en relevant voor het werk als sociaal raadsman/vrouw. Nu meer inzicht in de nieuwe wetgeving waar ik veel vragen over krijg van cliënten. Zeer veel geleerd en fijn om te weten. Vlot goede inhoud, goed tempo. Leuke training met praktijk voorbeelden. Nuttige info. Prettige manier van kennis vergaren”.
Tijdens deze middag komen o.a. de volgende onderwerpen aan bod: 
· Verzamelwet 2017 (o.a. ontwikkelingen kostendelersnorm, beschut werken)
· Voorbeelden en casuistiek kostendelersnorm

· Vereenvoudiging beslagvrije voet (hoe is het nu en wat zijn voorgenomen veranderingen?)

· Beslagrecht, beslagvrije voet en kostendelersnorm

· Bijzondere bijstand (o.a. individuele inkomenstoeslag) en individuele studietoeslag

· Vermogenstoets en vrijlating lijfrente

· De laatste ontwikkelingen op het gebied van de loonwaardebepaling, de loonkostensubsidie, het doelgroepregister, de overgang van delen van de Wajong naar de Participatiewet, de herkeuring inzake de Wajong  en (verplichte) beschutte werkplekken
· Tegenprestatie; hoe verloopt de praktijk. Rechtvaardig of…hoe zit het met mantelzorgers?

· Harmonisatie re-integratie-instrumenten; wat is mogelijk?

· Doelgroepenregister en Beschut Werken; hoe gaat het?

· Boete en weging, overgangsrecht en matiging (uitspraken CRvB november 2014,  juni 2015 en januari 2016)
· Ingrijpende uitspraken CRvB 11  januari 2016; Boete en draagkracht, kosten voor gemeenten
· Wat regelt de  aangepaste fraudewet?

· Overige jurisprudentie CRvB (kostendelersnorm, gezamenlijke huishouding e.d.)
· Taaleis per 1 januari 2016 en gevolgen; hoe gaat het in de praktijk?
· Experimenten basisinkomen en vrijlating/verrekening  inkomsten
· Casuïstiek en praktijkvragen

Waar en wanneer?
Dinsdag 7 maart en dinsdag 16 mei 2017 in Utrecht; 
Tijdstip: 13.15u – 16.30u.
De middag wordt verzorgd door  Marloes van Galen , adviseur Stimulansz en o.a. specialist PW en minimaregelingen (o.a. Bijzondere Bijstand).
7. Actualiteiten Wetgeving Sociale Zekerheid
Er is de laatste jaren veel veranderd in diverse wetgeving in de Sociale Zekerheid. Denk bijvoorbeeld maar aan de Wet Werk en Zekerheid, de WW en het ontslagrecht. Of de huidige Wajong. Maar ook op tal van andere regelingen is veel veranderd. We praten u deze bijeenkomst weer volledig bij.

Deelnemers: Positief en veel zaken om mee te nemen in de praktijk,  bondig en leerzaam met veel praktijkvoorbeelden”.

Tijdens deze middag komen o.a. de volgende onderwerpen aan bod:
· Onderscheid in voorliggende voorzieningen (voorzieningen en verzekeringen).

· Relatie tussen voorliggende voorzieningen en recht op bijstand (o.a. jurisprudentie).

· De alerte poortwachter in het belang van de klant en gemeente.

· De sociale voorzieningen; kenmerken en opvallende wijzigingen (o.a. IOAW en IOW).

· De sociale verzekeringen; kenmerken en de opvallende wijzigingen (WWZ, WW, ZW, WAO en WIA, Wajong, TW, ANW en AOW etc).

· Overige verstrekkingen en voorzieningen; kenmerken en opvallende wijzigingen ( AWIR en Toeslagen Belastingdienst (huurtoeslag, kinderopvangtoeslag en zorgtoeslag), WSF etc.

· Jongeren en het recht op WSF als voorliggende voorzieningen

· Inkomstenbelasting en heffingskortingen; kenmerken en opvallende wijzigingen.

· Nieuwe doelgroepen en wetgeving met de Participatiewet; Wajong en WSW.

· Onderhoudsplicht en alimentatie.
· Voorbeelden en casuïstiek 
· resterende vragen, evaluatie en afsluiting; zo… nu aan het werk!

Waar en wanneer?
Donderdag 9 maart en donderdag 1 juni 2017 in Utrecht

Tijdstip: 13.15 u – 16.30 u.
De middag wordt verzorgd door Fred Struik,  specialist  wetgeving in de sociale zekerheid.
8. Actualiteiten schuldhulpverlening
De aanpak van problematische schulden staat hoog op de agenda van kabinet en Tweede Kamer.

Uit onderzoek blijkt, dat  bijna 80% van de mensen, die zich melden voor ondersteuning te maken hebben met schulden waarbij  20% in directe problematische schulden zijn geraakt. Veel van deze mensen melden zich bij maatschappelijk werk, schuldhulporganisaties of sociale wijkteams. Wat wordt er van je verwacht op grond van de Wet gemeentelijke schuldhulpverlening (Wgs)? Hoe is de toegang geregeld en op welke gronden wordt deze toegang geweigerd? Wat gebeurt er als mensen hun zorgpremie niet meer (kunnen) betalen? Voor welke beslissingen moet de gemeente een formeel besluit nemen. Wanneer is bezwaar mogelijk?
In 2016 is de Wet gemeentelijke schuldhulpverlening (Wgs) geëvalueerd en zijn er 4 verbeteringen aangekondigd: de toegang, knelpunten in wetgeving, betere sturing en monitoring en verdere professionalisering van schuldhulpverleners. 

Programma:

· De veel voorkomende schulden en schuldeisers; wat kun je er mee?

· Wat kan en mag een schuldeiser? Wat is de rol van de overheid hierbij?

· De toegang tot schuldhulpverlening; hoe is deze geregeld en waar zitten drempels?

· Wat is de juridische rol van (wijkteam)professionals? 

· Wanbetaling; hoe komt het en wat kun je er mee?

· Beslagvrije voet; berekening en procedure

· Algemene wet Bestuursrecht; termijnen, beschikking, motivering)

· Een ‘afkoelingsperiode; wat wordt mogelijk?

· Toonzettende jurisprudentie ter lering

Waar en wanneer?
Maandag 6 maart en dinsdag 20 juni 2017 in Utrecht

Tijdstip: 13.15 u – 16.30 u.
De middag wordt verzorgd door Karin van Nuland of Corinne Berhitu, adviseur bij Stimulansz en specialist op het terrein van schuldhulpverlening, armoede en minimabeleid. 

9. Nieuw! Actualiteiten Privacywet
Privacy in het sociaal domein

Gemeenten hebben sinds de decentralisaties van 2015 meer verantwoordelijkheden gekregen binnen het sociale domein, onder andere op het gebied van de jeugdhulp en de Wmo 2015. Van de gemeenten en wijkteams wordt verwacht dat zij inzetten op een integrale samenwerking door professionals die de verschillende domeinen overstijgt. De behoefte aan gegevens(uitwisseling) in dit verband staat soms op gespannen voet met de privacywetgeving  zoals die is neergelegd in de Wet bescherming persoonsgegevens (Wbp).  Wat is de rol van de Autoriteit Persoonsgegevens hierbij?
In deze training wordt aandacht besteed aan privacyregels in de Wbp en de specifieke wetgeving zoals de Participatiewet, de Wmo 2015 en de Jeugdwet. Wat mag er nu eigenlijk wel en wat niet? En hoe kun je op een praktische manier met de regels omgaan zodat het voor de praktijk wel werkbaar blijft ? En effectiviteit, maar ook daadkracht voorop blijft staan? Waar is de burger het meest mee geholpen?

De volgende onderwerpen zullen in de training aan bod komen: 
· Wat is privacy?

· Wat zijn persoonsgegevens?

· Aan welke regelgeving moeten we voldoen?
· Wat is het doel van privacybescherming?

· Hoe verhoudt integraal werken zich tot het voldoende rekening houden met de privacy?
· Hoe blijft het werkbaar?
· Wat zijn de risico’s?

De training duurt een dagdeel en is bedoeld voor alle mensen die werken met de Participatiewet, de Wmo, WGS en de Jeugdwet in het sociaal domein en die in hun dagelijks werk met persoonsgegevens in aanraking komen.

Waar en wanneer?
Donderdag 9 maart en maandag 22 mei 2017  in Utrecht

Tijdstip: 13.15 u – 16.30 u.
De middag wordt verzorgd door Sanne Leijen, adviseur Stimulansz en o.a. specialist op het terrein van Participatiewet en privacyregelgeving. 
Wat zijn de kosten?
Abonnees van Regelingen en Voorzieningen of de Grote Almanak betalen net als in 2015 € 127,50 per deelnemer, per bijeenkomst. Niet-abonnees betalen € 160,00 per deelnemer, per bijeenkomst. Deze kosten zijn exclusief 21% 
btw, inclusief koffie en thee.    



Hoe meld ik mij aan?

Aanmelden voor een evenement kan bij ons tegenwoordig via onze klantportal op https://klant.stimulansz.nl/.  
Snel en eenvoudig aanmelden

Aanmelden voor een evenement werkt als volgt:

· Log in met uw inloggegevens

· Klik op het evenement waaraan u wilt deelnemen

· Klik op ‘inschrijven’

U kunt op deze manier eventueel ook nog één of meerdere collega’s aanmelden als zij in de klantportal bekend zijn.

(Geen) inloggegevens

Heeft u geen  eigen inloggegevens? Neemt u dan contact met ons op. U kunt hiervoor een e-mail sturen naar webmaster@stimulansz.nl. Wij sturen u dan op korte termijn de inloggegevens toe.

Uiterlijk een week voor de bijeenkomst ontvangt u een bevestiging met de routebeschrijving, en per mail de syllabus in PDF. U kunt zich dan vooraf alvast inlezen. Neemt u dan zelf de uitgeprinte versie mee naar de bijeenkomst. 

Annulering van deelname
Kosteloze annulering van de deelname is mogelijk tot 20 werkdagen voorafgaande aan de datum van de bijeenkomst. Bij annulering in de periode van 20 tot 10 werkdagen voor de startdatum worden 50% van de kosten in rekening gebracht en vanaf 10 werkdagen vooraf aan de startdatum worden 100% van de kosten in rekening gebracht. De annulering dient schriftelijk of via de e-mail te geschieden. Bij tijdige annulering wordt een reeds voldane declaratie terugbetaald.
Hoe neem ik contact op met Stimulansz?
Hebt u nog vragen? Wilt u een plaatsvervanger doorgeven? Neem dan contact op met 

Frans Zonneveld, opleidingsadviseur Stimulansz, via 06-23984704 of frans.zonneveld@stimulansz.nl 
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