Het onderzoek 
Kennisplatform Integratie & Samenleving onderzoekt hoe in niet-stedelijke gebieden negatieve beeldvorming over mensen met een migratieachtergrond kan worden tegengegaan. Dit omdat negatieve beeldvorming uiteindelijk kan leiden tot spanningen of polarisatie. We onderzoeken wat mogelijke oorzaken zijn en wat er gedaan kan worden om dit te voorkomen of verminderen. 

Aanleiding voor het project zijn signalen dat er weinig passende methodieken beschikbaar zijn voor professionals en beleidsmakers in niet-stedelijke gebieden buiten de Randstad. Aanpakken zijn vaak gericht op een stedelijke omgeving met een diverse bevolking, en gaan ervan uit dat bevolkingsgroepen met elkaar in contact kunnen komen. Minder kennis is er over bruikbare aanpakken in regio’s met een weinig diverse bevolking. We onderzoeken daarom in hoeverre bestaande aanpakken wel of niet bruikbaar zijn in niet-stedelijke gebieden en of behoefte bestaat aan andere of aangepaste aanpakken.

We richten ons op jongeren in de leeftijd 16-23 jaar in niet-stedelijke gebieden, zonder migratieachtergrond. We onderzoeken hoe deze jongeren denken over mensen met een migratieachtergrond en waar deze ideeën, beelden of gevoelens vandaan komen. Hiertoe interviewen we 20 jongeren en nemen we een online enquête af onder nog eens 1000 jongeren. Daarnaast bevragen we jeugdprofessionals naar wat zij tegenkomen in hun werk, welke behoefte zij hebben en welke aanpakken zij gebruiken. De resultaten van dit onderzoek komen na de zomer beschikbaar voor overheid, gemeenten en maatschappelijke organisaties via onze website (kis.nl).
Uw deelname aan het onderzoek
Wij willen ca. 8 diepte-interviews houden met jeugdprofessionals in [   ]. Wij willen u vragen wat u ziet m.b.t. negatieve beeldvorming, polarisatie, wat u nodig heeft om deze te verminderen en welke aanpakken u hiervoor thans gebruikt. Van [26 t/m 28 maart / 9 t/m 11 april] zijn wij aanwezig .Het interview kan dan plaatsvinden op een plek en tijdstip naar uw keuze. 
[bookmark: _GoBack]Jongeren gezocht 
Naast dat we u als professional willen interviewen, willen we ook ongeveer 10 jongeren in uw regio interviewen over hun ideeën over andere bevolkingsgroepen en de redenen hiervoor. We zijn op zoek naar jongeren in de leeftijd 16 t/m 23 jaar zonder migratieachtergrond. Het liefst ook jongeren van verschillende opleidingsniveaus en zowel jongens als meisjes. Van [26 t/m 28 maart / 9 t/m 11 april] zijn wij aanwezig, het interview kan op een van deze dagen plaatsvinden. Een interview neemt ongeveer een uur in beslag, en jongeren krijgen als dank voor hun medewerking een vergoeding van €15,- in de vorm van een cadeaubon. Zou u ons kunnen helpen om jongeren te vinden die hieraan willen meewerken?  

Wij horen graag van u, alvast hartelijk dank!


