Q en A’s voor rijksoverheid.nl over buurthuizen n.a.v. Coronadebat op 4 november 

Welke activiteiten kunnen nu plaatsvinden in buurthuis?
· Het buurt- /dorpshuis of wijkcentrum is niet open voor het brede publiek van 5-18 november. Dat betekent dat er géén vrije inloop kan plaatsvinden. 

· Wel mogen er besloten en georganiseerde activiteiten plaatsvinden gericht op maatschappelijke ondersteuning van kwetsbare personen.

· Hierbij moeten wel de adviezen van het RIVM in acht worden genomen https://www.rivm.nl/coronavirus-covid-19 

· Ook is er een handreiking opgesteld hoe deze activiteiten veilig kunnen plaatsvinden (Link naar handreiking).

Wat is een besloten en georganiseerde activiteit? 
· Het is van tevoren duidelijk wie komt voor de activiteit door registratie vooraf inclusief een gezondheidscheck die vaststelt of iemand Covid-19 klachten heeft
· Mensen met klachten kunnen niet langskomen of deelnemen.
· Er mogen géén mensen komen die zich niet vooraf hebben aangemeld. 
· Het is een georganiseerde activiteit en géén spontane samenkomst, waarbij er één persoon is aangewezen die fungeert als aanspreekpunt van de activiteit. 
· Alleen personen die tot de doelgroep van de activiteit behoren hebben toegang.

Wat zijn kwetsbare personen?
· Het gaat in het bijzonder om ouderen, (kwetsbare) jongeren, mensen met een beperking, dak- en thuislozen, mensen met psychische problematiek en mensen die eenzaam zijn. 
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Kan dagbesteding plaatsvinden in buurtdorpshuizen en wijkcentra? 
· Dagbestedingslocaties waar besloten en georganiseerde dagbesteding plaatsvindt voor kwetsbare personen, kunnen open blijven. Dit kan ook een buurt- of dorpshuis zijn of zaaltje in een bibliotheek. Hier kan ook iets genuttigd worden door deze doelgroep.

Kan individuele ondersteuning in buurthuizen doorgaan? 
· Ja, mits dit op afspraak gebeurt en geen inloopkarakter kent. Hierbij valt te denken aan schuldhulpverlening, sociaal raadsliedenwerk en maatschappelijk werk tussen een individu en maximaal 1 persoon, behorende tot een kwetsbare groep. Dit is ter beoordeling aan de professional.”

