Van: sociaalwerkorganisatie

Aan: gemeente of provincie

Onderwerp: Help ons de buurthuizen open te houden


Geachte <naam>,

Wekelijks ontvangen wij in onze <aantal>) buurthuizen en wijkcentra in <naam wijken/buurten/dorpen> zo’n <geschat aantal> bezoekers. Zij vinden bij ons een warme plek dichtbij huis, waar ze buurtgenoten kunnen ontmoeten en mee kunnen doen aan betekenisvolle activiteiten. En waar ze ondersteuning vinden, als dat nodig is: bijvoorbeeld bij het invullen van ingewikkelde formulieren, het schrijven van een sollicitatiebrief, met taal- of computerles.

Door de sterk stijgende (energie)kosten staan deze laagdrempelige ontmoetingsplekken, en de belangrijke activiteiten en vormen van ondersteuning die we daar aanbieden, ernstig onder druk. Zo is onze energierekening van november 2022 met maar liefst <aantal> procent gestegen ten opzichte van november 2021.

We kunnen deze extra kosten niet doorrekenen aan onze bezoekers. Ook onze eigen financiële reserves zijn beperkt. Het water staat ons dan ook aan de lippen en zonder financiële steun zien we geen andere uitweg dan de openingstijden van de buurthuizen en wijkcentra fors terug te schroeven. Dit zou ons aan het hart gaan, want juist nu willen we mensen niet in de kou laten staan.

De rijksoverheid heeft bekendgemaakt vanaf voorjaar 2023 structureel extra middelen beschikbaar te stellen voor gemeenten en provincies om maatschappelijke voorzieningen te compenseren voor de hoge (energie)kosten. Voor 2023 komt er circa 300 miljoen euro in het gemeentefonds en het provinciefonds. Dit is heel goed nieuws, maar de nood is hoog en acuut.

We hopen dan ook dat gemeente <naam> bereid is om ons nu al tegemoet te komen in de kosten en te zorgen dat we deze winter een warme plek kunnen blijven bieden aan al die <naam bewoners - b.v. Arnhemmers, Veendammers> die thuis de kachel niet durven aanzetten. In navolging van gemeenten als Gouda en Harderwijk, Nijmegen en Terneuzen.

We zien uw reactie graag tegemoet.

Met vriendelijke groet,
<naam>

