Provincie <naam>
T.a.v. de Informateur (en Formateur) voor het nieuwe College van Gedeputeerde Staten

Onderwerp: Coalitie-onderhandelingen 2023


Geachte <naam informateur>, 

Van harte gefeliciteerd met uw benoeming als informateur voor de vorming van een nieuw college van Gedeputeerde Staten in de provincie <naam>.

Als sociaalwerkorganisatie(s) willen wij graag uw aandacht vragen voor de energietransitie in onze provincie. Wij zijn van mening dat dit een belangrijk onderwerp is dat tijdens de formatie aan bod zou moeten komen en we willen daarom graag onze visie hierover met u delen. In de bijlage treft u ons <manifest, visiedocument> aan over het verzilveren van kansen voor een sociaal verantwoorde energietransitie in de provincie <naam>.

Als sociaalwerkorganisatie hebben wij dagelijks te maken met mensen die zich in een kwetsbare positie bevinden. Wij zien dat de energietransitie grote gevolgen kan hebben voor deze groepen, zoals hogere energierekeningen en beperkte toegang tot duurzame energie en goed geïsoleerde woningen. Daarom vinden wij het belangrijk dat er bij de energietransitie ook rekening wordt gehouden met de belangen van deze groepen.

Wij zien echter ook kansen in de energietransitie om de positie van kwetsbare groepen te versterken. Bijvoorbeeld door in te zetten op lokale energieopwekking en het betrekken van bewoners bij de energietransitie. Zo kunnen mensen meer controle krijgen over hun eigen energievoorziening en kunnen zij ook financieel profiteren van duurzame energieopwekking.

Graag vragen wij uw aandacht voor het belang van een sociaal verantwoorde energietransitie. Wij roepen u op om bij de vormgeving van het provinciale energiebeleid rekening te houden met de belangen van kwetsbare groepen. Want de energietransitie kan alleen succesvol zijn als deze inclusief is en als iedereen kan profiteren van de voordelen van duurzame energie.

Wij wensen u veel succes met uw opdracht en hopen dat u onze visie op de energietransitie ter harte wilt nemen <optioneel: Wij willen u vragen om het manifest/visiedocument ook door te geleiden naar de toekomstig formateur>. Wij zijn graag bereid om met u in gesprek te gaan over dit belangrijke onderwerp en onze ideeën en oplossingen te presenteren.

We zien uw reactie graag tegemoet.

Met vriendelijke groet,

naam en functie ondertekenaar(s)
Sociaalwerkorganisatie(s)
