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Uitnodiging 
Marie Kamphuis Lezing
Lexicon van empowerment
prof. dr. Tine van Regenmortel
17 november 2011 - 15.00 uur te Utrecht

De lezing wordt gehouden door prof. dr. Tine van Regenmortel, lector Sociale Studies bij hogeschool Fontys. 

Tine van Regenmortel promoveerde in 2002 op het proefschrift Empowerment en maatzorg. Een krachtgerichte psychologische kijk op armoede aan de K.U. Leuven en heeft talrijke publicaties over empowerment op haar naam. Zij is sinds 1988 verbonden aan het Onderzoeksinstituut voor Arbeid en Samenleving (HIVA) van de K.U. Leuven, waar ze hoofd is van de onderzoeksgroep Armoede, maatschappelijke integratie en migratie. Ze doceert tevens aan de Faculteit Sociale Wetenschappen in de Master Social Werk van dezelfde universiteit. Sinds 2007 is ze als lector Empowerment en maatschappelijk kwetsbare groepen verbonden aan de Fontys Hogeschool Sociale Studies in Eindhoven. Met haar oratie Zwanger van empowerment, een uitdagend kader voor sociale inclusie en moderne zorg in 2008 en het boek Empowerment en participatie van kwetsbare burgers. Ervaringskennis als kracht (SWP) in 2010 zette ze empowerment ook in Nederland op de agenda van wetenschap, praktijk, onderwijs en beleid.
De lezing wordt gehouden bij de Universiteit voor Humanistiek, Kromme Nieuwegracht 29, 3512 HD Utrecht
(op loopafstand van het CS Utrecht). Na de lezing is er de mogelijkheid tot het stellen van vragen.

Aan het bijwonen van de lezing zijn geen kosten verbonden.

U kunt zich aanmelden - bij voorkeur per e-mail - bij het bestuurssecretariaat van de Marie Kamphuis Stichting, Kikkerstraat 4, 5256 BG Heusden; e-mail: hennydhondt@planet.nl
De Marie Kamphuis Stichting is genoemd naar één van de grondleggers van het professionele maatschappelijk werk in Nederland. Marie Kamphuis, geboren in 1907 en overleden in 2004, heeft een cruciale rol gespeeld in de professionalisering en democratisering van het maatschappelijk werk in Nederland.

De stichting stelt zich ten doel:

· het bevorderen van (wetenschappelijk) onderzoek op het terrein van het maatschappelijk werk; 

· het vergroten van de professionele kwaliteit van het maatschappelijk werk; 

· het bevorderen van de reflectie over professionele kwaliteit in het maatschappelijk werk; 

· het bevorderen dat maatschappelijk werkers en wetenschappers met elkaar in gesprek komen over bovenstaande onderwerpen.

In het kader van deze doelstellingen onderhoudt de stichting een bijzondere leerstoel Grondslagen van het maatschappelijk werk aan de Universiteit voor Humanistiek te Utrecht. 

De tweejaarlijkse Marie Kamphuis lezing is een initiatief dat beoogt de verschillende groepen die beroepsmatig betrokken zijn bij de ontwikkeling van maatschappelijk werk met elkaar in contact te brengen. Daartoe wordt een inspirerende spreker uitgenodigd, die vanuit een specifieke invalshoek het nadenken over professioneel maatschappelijk werk in een breder kader plaatst. 
Informatie over de Marie Kamphuis Stichting is te vinden op www.mks.nl

