	Geachte heer Radius,

Wilt u meepraten over de veranderingen in de sociale zekerheid en ervaringen uitwisselen? Kom dan naar het VNG Divosa Najaarscongres op donderdag 24 november in het Circustheater in Scheveningen. Al ruim 500 collega's hebben zich aangemeld, komt u ook?
Er komt veel op u als gemeente af en ook nog eens in een hoog tempo. Er komen taken bij en deze moeten, met minder geld, succesvol worden uitgevoerd. Als we van alle veranderingen successen willen maken, zal iedereen — gemeenten, werkgevers en niet in de laatste plaats burgers zelf — er maximaal de schouders onder moeten zetten en antwoorden moeten vinden op vele vragen, zoals:

· Wat kunnen mensen zelf en welke voorzieningen moeten we als gemeenten blijven bieden? 

· Hoe stimuleer je goede initiatieven in de samenleving? Hoeveel invloed kan de overheid op haar inwoners en werkgevers uitoefenen en hoe bereik je hierin resultaat? 

· Welk soort aanpak vergt dat van het College van B&W en welke rol speelt regionale samenwerking hier in? 

· Op welke manier zetten we de modernisering van de Wsw door en zorgen we samen met werkgevers voor voldoende arbeidsplaatsen? 

· Hoe kunnen we er aan bijdragen dat de capaciteiten die mensen hebben optimaal worden benut? Welke rol kan het werkplein hier straks nog in spelen? En hoe ziet de professional van de toekomst er dan uit? 

· Hoe kunnen we slim samenwerken met bijvoorbeeld woningcorporaties en zorgverzekeraars en daarmee onze gezamenlijke belangen dienen? 

Dagvoorzitter is Frénk van der Linden. U kunt rekenen op inspirerende sprekers zoals Roger van Boxtel (Bestuursvoorzitter Menzis), Paul de Krom (Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid), Herman Wijffels (Hoogleraar duurzaamheid en maatschappelijke verandering Universiteit Utrecht), René Paas (Voorzitter Divosa) en Annemarie Jorritsma (Voorzitter VNG).

In de middag bieden wij u een gevarieerd en interessant programma met vele workshops, mini-symposia en excursies. U kunt kiezen uit thema's als: Actief burgerschap (met Evelien Tonkens), Vakmanschap (met René Paas), Ontwikkelrichtingen SW en SD, Werkgeversaanpak en decentralisatie AWBZ, Jeugdzorg en natuurlijk de Wet Werken naar Vermogen (met Rogier den Uyl). Meer over de inhoud van het middagprogramma vindt u hier.

Voor meer informatie over het congres, kijkt u op de congreswebsite. Wilt u zich aanmelden? Klik dan hier.

Graag tot ziens op donderdag 24 november in Scheveningen!

Met vriendelijke groet,

 

Kees Jan de Vet
                                                              René Paas
Lid directieraad VNG
                                                              Voorzitter Divosa

	


Wenst u geen email meer te ontvangen? klik hier. 
