Training Omgaan met eenzaamheid
Veel ouderen voelen zich eenzaam. Soms is dit makkelijk te herkennen, maar vaak is de eenzaamheid vermomd. Ontwijkend gedrag, gemopper, tranen om onduidelijke redenen, slapen in gezelschap of apathie kunnen symptomen zijn. Professionals doen hun best om passende zorg te verlenen en oplossingen te zoeken maar hoe herkennen zij eenzaamheid? Welke van de beschikbare middelen zetten zij in? En wat kunnen zij doen als mensen niet ingaan op het aanbod?
Voor wie
Professionals in de ouderenzorg.
Resultaat

In de training krijgen professionals praktische handvatten aangereikt om op een effectieve manier om te gaan met de complexe problematiek van eenzaamheid bij ouderen. Na afloop kunnen de deelnemers een inschatting maken of het aanbod aansluit bij de wens van de cliënt, het eigen handelen baseren op kennis van een werkbaar diagnostisch schema en interventies verwerken in een zorgplan. 
Inhoud 
In twee dagdelen verkennen we het begrip eenzaamheid en behandelen we de theorie van de eenzaamheid (oorzaken en factoren).

Aanpak

De deelnemers krijgen een hulpmiddel bij het inschatten van mogelijkheden en beperkingen aangereikt. Zij kunnen hun eigen praktijksituaties inbrengen, zij krijgen hierover adviezen en kunnen oefenen met handelingsalternatieven. Desgewenst kunnen deelnemers tijdens de training eenzaamheidsinterventies verwerken in een zorgplan.
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Ik meld mij aan voor de training ‘Omgaan met eenzaamheid’.
Voor het deelnamebedrag ad € 495,- ontvang ik bij de bevestiging van mijn deelname een factuur.

Als ik mijn deelname binnen twee weken voor aanvang van de training annuleer, ben ik het gehele deelnamebedrag verschuldigd

Bij minder dan vier weken doch meer dan twee weken voor aanvang 50% van de deelnamekosten en bij meer dan vier weken vóór aanvang: € 50,00 administratiekosten.
Datum

Handtekening

Overige informatie
De training vindt plaats op 15 maart 2012 van 09.30 – 17.00 uur in het centrum van Utrecht.

De trainer is drs. Emmy Davids. Zij is (onder andere) werkzaam als geestelijk verzorger in de gezondheidszorg en heeft zich daar vooral verdiept in de problematiek rond eenzaamheid.

De kosten bedragen € 495,00 inclusief koffie/thee, lunch en lesmateriaal.

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Vilans Ontwikkeling & Training, (030) 7892361 of training@vilans.nl
Bij annulering van aanmelding voor een training, workshop of cursus door een individuele deelnemer brengt Vilans de volgende bedragen in rekening: 

· bij meer dan vier weken vóór aanvang: € 50,00 administratiekosten; 

· bij minder dan vier weken doch meer dan twee weken vóór aanvang: 50% van de deelnamekosten; 

· bij twee weken of minder: 100% van de deelnamekosten.

Kijk voor ons complete trainingsaanbod op www.vilans.nl/trainingen
