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500,000 contacten per jaar
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Top drie onderwerpen: belastingen, utkeringen en consumentenzaken
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Notitie

Notitie van MOgroep W&MD over “kwetsbare burgers en sociaal-juridische ondersteuning’’

ten behoeve van de raadsinformatiebijeenkomst commissie Inwonerszaken gemeenteraad Oisterwijk.
Donderdag 19 januari 2012

Armoede en bezuinigen

Het aantal mensen dat in armoede leeft in Nederland is de afgelopen twee jaar gestegen. Ruim 1 miljoen huishoudens leeft op of onder de armoedegrens. Er is een toename van schulden. Jaarlijks zijn er zo’n 80.000 aanvragen voor gemeentelijke schuldhulpverlening. 30 % daarvan kan daadwerkelijk aan een schuldenregeling worden geholpen. De uitvallers zoeken naar andere oplossingen en/of raken nog dieper in de schulden, hetgeen bijvoorbeeld leidt tot huisuitzettingen, met alle sociale en financiële gevolgen van dien. 

Het kabinet bezuinigt komende jaren in de sector van sociale zekerheid op gebied van schuldhulpverlening, reïntegratie, bijstand (van maximaal; 120 % naar 110 % van het minimum) en rechtsbijstand. 

Gemeentelijke schuldhulpverlening

De gemeenten krijgen in 2012 een wettelijke taak bij op gebied van schuldhulpverlening. Zij worden verantwoordelijk voor de schuldhulpverlening. In de nieuwe wet gemeentelijke schuldhulpverlening wordt de nadruk gelegd op integrale hulpverlening en preventie en vroegsignalering. De gedachte daarachter is “voorkomen is beter dan genezen en bovendien is dat goedkoper. Het rijk legt daar wel een bezuinigstaak op van 20 miljoen euro.

Regelingen en voorzieningen

Om te zorgen dat mensen toch aan een minimaal inkomen kunnen komen, zijn er verschillende landelijke en lokale regelingen. Denk daarbij aan de toeslagen (huur, zorg, kinderopvang), langdurigheidtoeslagen, heffingskortingen, bijzondere bijstand, particuliere fondsen en kwijtscheldingsregelingen. Een alleenstaande moeder in de bijstand kan al snel gebruik maken van gemiddeld zo’n 15 verschillende regelingen, die door verschillende instanties worden verstekt en op verschillende manieren door haar moeten worden aangevraagd. 

Langdurige verplichtingen en digitalisering

Het betalingsverkeer tussen consumenten en producenten verandert ook in sterke mate. Contante betalingen nemen af en via contracten gaan burgers langdurige betalingscontracten aan, zoals bij internetaansluitingen, energiecontracten en mobiele telefooncontracten. 

Zowel de landelijke als de lokale overheden streven er naar regelingen zoveel mogelijk digitaal te gaan verstrekken. De landelijke overheid wil zoveel mogelijk van alle voorzieningen digitaal beschikbaar stellen. Vanaf 2012 dient men een uitkering bij het UWV digitaal aan te vragen en kunnen toeslagen via de website van de belastingdienst alleen nog digitaal worden aangevraagd. Schriftelijke formulieren zijn nog mogelijk, maar dan duurt de aanvrage aanzienlijk langer.

Niet-gebruik regelingen en voorzieningen

Opmerkelijk hierbij is dat veel mensen deze regelingen niet gebruiken. Zij laten kortom geld op de plank liggen om hun inkomen te verhogen. Het gaat hier vooral om zogenaamde kwetsbare mensen. Zij zijn  65 +, laag opgeleid, allochtoon, laaggeletterd, inburgeraars. Soms zijn deze mensen bekend bij de gemeente omdat zij bijstand ontvangen. Maar er zijn ook kwetsbare mensen die buiten de focus van een gemeente vallen bijvoorbeeld AOWers, ZZP-ers en mensen die voortdurend van werk wisselen en vaak werkloos zijn. Deze kwetsbare mensen hebben vaak (dreigende) schulden of erger. Veelal is hun inkomen niet op orde, waardoor zij ook niet in aanmerking komen voor een schuldenregeling. Zij hebben vooral problemen met aanvragen van toeslagen, sociale regelingen en problemen met leveranciers, zoals energiebedrijven, telecombedrijven en thuiswinkels. Deze kwetsbare burgers hebben vaak problemen op meerdere gebieden. Zo blijkt 84% van de klanten van een voedselbank gebruik te maken van een vorm van hulpverlening (Regioplan, klantenanalyse voedselbanken, 2006). Het aantal klanten bij sociaal raadslieden is de afgelopen jaren niet toegenomen, maar het aantal problemen van deze klanten wel. Het juridisch loket wordt ook steeds meer geconfronteerd met klanten die meerdere problemen op meerdere levensgebieden hebben, de zogenaamde multi-problem gezinnen. 

Informatie, advies en cliëntondersteuning en vrijwillige inzet (prestatieveld 3 en 4 Wmo)

De Wmo biedt kansen deze groepen te bereiken en hen te ondersteunen met informatie, advies en participatie. Samenwerking tussen de partners is hier essentieel omdat deze burgers alleen geholpen zijn met een integrale hulpverlening omdat hun problemen vaak liggen op meerdere vlakken, zowel materieel als immaterieel. Door de Wmo is de verwachting ook dat de inzet van vrijwilligers zal toenemen, maar in andere vormen. Deze vormen zijn meer gericht op specifieke gebieden en kortdurend. Vrijwillige inzet om kwetsbare burgers zelfredzamer te maken en hen te ondersteunen hun leven beter in te richten zijn er in verschillende vormen zoals ouderenbonden, vakbonden en vrijwilligerscentrales. Voorbeelden van activiteiten zijn: maatjesprojecten, voedselbanken en formulierenbrigades. Zodra vrijwilligers mensen helpen op financieel-juridisch gebied is waakzaamheid geboden. Vooral vanwege de risico’s die verbonden zijn aan verkeerde voorlichting en advies op financieel en juridisch gebied. Een goede ondersteuning door de professional van de vrijwilligers is essentieel. De grenzen moeten duidelijk zijn tussen wat de vrijwilligers doet en de professional, ook vanwege privacyregels.

Gemeenten realiseren op verschillende wijze informatie, advies en ondersteuning, vaak via wmo-loketten en /of consultenten van sociale diensten. Zij zijn gericht op  uitvoeringsspecifieke informatie. Zij zijn er niet uitdrukkelijk op gericht vanuit de situatie van de cliënt  wet- en regelgeving te combineren en/of de cliënt deskundig en gericht te verwijzen of te ondersteunen bij bijvoorbeeld indienen van bezwaarschriften en bezwaarprocedures bij andere uitvoeringsinstanties of bedrijven, waaronder gerechtsdeurwaarders en incassobureaus. Zij zijn vanuit hun formele positie ook niet onafhankelijk en kunnen daarom niet namens de cliënt optreden. 

Enkele feiten en cijfers over Oisterwijk

Oisterwijk heeft zo’n 26.000 inwoners, verdeeld over drie kernen, Oisterwijk, Moergestel en Heukelom. Oisterwijk heeft een vergrijzende bevolking, waarvan het merendeel van de 65-plussers enkel van AOW leeft (19 %) of van een klein aanvullend pensioentje (49 %). De gemeente  kent meer mensen met psychische problemen dan het landelijk gemiddelde. In totaal heeft Oisterwijk zo’n 1650 burgers met een uitkering waarvan er 1310 in de bijstand zitten. Zo’n 1276 huishoudens hebben een vorm van inkomen tot 120 % van het minimum inkomen.

De gemeente heeft in het verleden verschillende regelingen getroffen om de inkomens van de kwetsbare burgers te verbeteren. Zoals collectieve ziekteverzekeringen, pc-regelingen voor de schoolgaande jeugd en bijzondere  bijstandsregelingen. De gemeente Oisterwijk wordt nu geconfronteerd met bezuinigingen en zal keuzes moeten gaan maken. 

De gemeente heeft een actieve Wmo-raad die College en gemeenteraad adviseert en meedenkt over het beleid en de uitvoering daarvan. Oisterwijk heeft geen sociaal raadslieden actief binnen haar gemeentegrenzen, maar kent wel andere advies en informatiediensten zoals zorgloket, zorgmakelaars van de sociale dienst en vrijwilligersorganisaties (KBO en VHVO). 
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