	Geachte mevrouw Kuyvenhoven,
Op donderdag 8 november organiseert stichting Blik op Werk de derde editie van het congres Fit to Work. Met de titel Hoezo soft? Pure winst met sociaal werkgeverschap zetten we deze dag de rol van de werkgever binnen duurzame inzetbaarheid centraal. De eigentijdse en inspirerende locatie van Agora theater & congrescentrum Lelystad is de plek voor een dag vol actualiteit, mogelijkheden om te netwerken en praktische informatie.
Pure winst
De cijfers bevestigen het: een investering van 1 euro in de bevordering van het werkvermogen levert in enkele jaren 3-5 euro op. Dit komt door verlaging van het ziekteverzuim, verminderde kosten wegens arbeidsongeschiktheid en meer productiviteit. Want de werksfeer verbetert en leeftijdgerelateerde problemen worden minder ernstig.
En bedrijven hebben ook een toegenomen ambitie ten aanzien van motivatie, vitaliteit en inzetbaarheid van werknemers. Maar het handhaven van een goede basis voor die ambities, een goed arbeidsomstandighedenbeleid, lijkt moeilijk. Op het congres Fit to Work krijgt u de handvatten aangeboden om een goed arbeidsomstandighedenbeleid waar te maken.
Wat kunt u verwachten
Thema's als werken, inzetbaarheid, re-integratie, vitaliteit en gezond werken komen ruimschoots aan bod. Na een plenaire kick off onder leiding van Glenn van der Burg (Senior Programmamanager People MVO Nederland) en sprekers als Ton Heerts (voorzitter FNV), kunt u uw eigen programma samenstellen door een mini-symposium bij te wonen of diverse workshops te volgen. Aan het einde van de dag worden de nieuwste onderzoeksresultaten bekend gemaakt uit de analyse van de WAI database, die gegevens bevat over het Nederlandse werkvermogen op basis van meer dan 126.000 vragenlijsten.
Ook is er natuurlijk voldoende gelegenheid om nieuwe contacten op te doen, oude banden aan te halen en informatie te vergaren bij de standhouders op de beursvloer.
Tot 12 september vroegboekkorting!
Direct aanmelden voor het congres kan via deze link. Doet u dit vóór 12 september 2012 dan profiteert u van een vroegboekkorting van € 50,- (ex btw). Meer informatie over het programma, de sprekers en het aanmelden vindt u op www.blikopwerkcongres.nl. 
Nog meer evenementen: de Weken van Werkvermogen
Fit to Work is onderdeel van de Weken van Werkvermogen IV. Van 31 oktober t/m 8 november organiseert stichting Blik op Werk deze weken voor de vierde keer. Doel is activiteiten aan te bieden die inspiratie geven en leiden tot concrete acties die de vitaliteit, de employability en het werkvermogen van werknemers verbeteren en bevorderen. Naast het congres Fit to Work zijn er in deze periode nog twee evenementen waar u zich voor kunt aanmelden: 
1. Exclusieve training Generation Management: Age power at work! door de Finse Prof. Dr. Juhani Ilmarinen, 31 oktober t/m 2 november (2,5 dag) in Antropia in Zeist
2. International Study Tour Sustainable employability in the Netherlands
4 t/m 7 november, diverse plaatsen in Nederland
Voor beide evenementen kunt u doorklikken naar onze website waar u meer informatie vindt.
Kortom, we ontmoeten u graag donderdag 8 november in Lelystad voor Fit to Work of op één van de andere evenementen tijdens de Weken van Werkvermogen!
Met vriendelijke groet,
Jan Laurier
Voorzitter stichting Blik op Werk
Blik op Werk geeft opdrachtgevers, werknemers, cliënten en inburgeraars inkoop- en keuze-informatie over de kwaliteit van dienstverleners door het uitgeven van het Blik op Werk Keurmerk. Blik op Werk meet ook hoe fit de werknemers zijn voor hun huidige werk. Hiervoor geeft zij licenties voor de Work Ability Index (WAI) uit.
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