Op donderdag 31 januari 2013 organiseren Stimulansz en HOEZO! het jaarcongres Armoede en Schulden in het Cursus- en vergadercentrum Domstad te Utrecht.
De trend overall, zo ook bij armoedebeleid en schuldhulpverlening, is bezuinigen: met minder geld meer doen en een steeds grotere groep mensen in armoede en met schulden bedienen. Overal moet bezuinigd worden. Dit dwingt ons kritischer dan ooit te kijken naar wat we nog wel en niet doen. Lees hier meer over het regeerakkoord. Waar kun je slim op bezuinigen? Wat kunnen we anders en goedkoper organiseren? In je eigen organisatie, maar ook in samenwerking met andere partijen? Wie kunnen we op welke wijze het efficiënst en effectiefst bedienen? Wat kunnen we met empoweren? Welke kansen en mogelijkheden biedt e-dienstverlening?
Programma
Slim bezuinigen en kantelen staan centraal tijdens dit Armoede en Schulden congres. Voor de ochtend is destaatssecretaris SZW uitgenodigd om zijn of haar visie te geven, gevolgd door Koen Caminada (hoogleraar Empirische analyse van sociale en fiscale regelgeving, Universiteit van Leiden) die herverdeling en armoedebestrijding door de verzorgingsstaat in internationaal perspectief zet. Hij neemt eveneens plaats in de aansluitende paneldiscussie, waar ook kamerleden, wethouders en voorzitter van het Nationaal Fonds van Bijzondere Noden zullen aanschuiven. De ochtend wordt begeleid door dagvoorzitter René Paas (voorzitter Divosa). In de middag bieden wij u de mogelijkheid om in de sessies met gemeenten, particuliere initiatieven en anderen kennis te maken en in gesprek te gaan.
Aanmelden
U kunt zich aanmelden voor het congres via dit formulier. Voor meer informatie kunt u naar de website gaan van het congres Armoede en Schulden, www.jaarcongresarmoedeenschulden.nl. Volg daar ook de tweets en twitter mee: #armoedeenschulden.

Wij zien u graag donderdag 31 januari in Utrecht!
Met vriendelijke groeten,
mede namens Stimulansz
Organisatie jaarcongres Armoede en Schulden
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