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UITNODIGING G4-LEDEN VVE

Utrecht, 19 april 2013

Betreft: 
Expertmeeting voor MOgroep en Brancheorganisatie Kinderopvang voor de G4-organisaties die VVE bieden.

Aan: 
directeuren, coördinatoren, managers P&O

Wanneer:
20 juni 2013, 9.30 - 12.00 uur

Waar: 
MOgroep, Maliebaan 71H Utrecht (zie routebeschrijving)

Kosten: 
deelname aan de Expertmeeting is voor leden MOgroep en Brancheorganisatie Kinderopvang gratis. 

Het kabinet zet extra middelen (95 miljoen) in voor de G37 gemeenten voor versterking en verbetering van de kwaliteit en de effecten van VVE voor de voorschoolse periode. Een eis daarbij is dat leidsters een taalniveau van 3F moeten hebben. Het Rijk stelt dat 90 % van alle VVE-leidsters in 2015 dit taalniveau moet hebben gehaald. Het gaat om ongeveer 4500 leidsters. Een andere eis is de verplichte inzet van medewerkers met een HBO-niveau op de groep. Deze eisen moeten op korte termijn worden gerealiseerd voor zittend en toekomstig personeel op de groepen. De minister gaat dit jaarlijks monitoren en rekent de gemeenten erop af.

Er worden twee Expertmeetings gehouden met een selectie van G37-organisaties om dieper in te gaan op genoemde thema’s, knelpunten en oplossingen voor het werkveld en gemeenten. De Expertmeetings worden door MOgroep en Brancheorganisatie Kinderopvang georganiseerd. Hieruit volgen concrete aanbevelingen en handvaten voor de te ontwikkelen Handreiking voor G37-organisaties. 

Op 23 mei 2013 wordt de eerste Expertmeeting gehouden met de G33-organisaties. Op 20 juni 2013 wordt de Expertmeeting voor de G4-organisaties gehouden. 

AGENDA

09.30 – 10.00 uur

Ontvangst

10.00 – 10.15 uur

Welkom en openingswoord

10.15 – 11.00 uur

Taaleis

11.00 – 11.45 uur

Inzet HBO’ers

11.45 – 12.00 uur

Samenvatting en slotwoord

Na afloop is er gelegenheid tot het deelnemen aan de lunch. 

Aanmelden voor deze bijeenkomst kan via: vangameren@mogroep.nl of informatie@kinderopvang.nl, 

onder vermelding van ‘Expertmeeting G4-VVE’. Vermeld hierbij de datum van de Expertmeeting, uw organisatie, naam, lidnummer en emailadres.
Namens MOgroep en Brancheorganisatie Kinderopvang
Ernst Radius en Carola Bodenstaff
Bijlage:
Nader toelichting

Routebeschrijving

BIJLAGE UITNODIGING G4-LEDEN VVE

Nadere toelichting

De genoemde eisen, te weten de taal-eis en de verplichte inzet van HBO’ers, hebben direct invloed op de organisatie als werkgever en ondernemer. Een positief effect op de kwaliteit van VVE is niet op voorhand gewaarborgd. 
Zo schrijft Sardes in zijn aanbevelingen over de inzet van HBO’ers dat onder meer draagvlak bij en maatwerk en goede randvoorwaarden voor organisaties van essentieel belang zijn. Om de kwaliteitsslag ook daadwerkelijk goed en duurzaam te implementeren vraagt dit dan ook om extra ondersteuning voor deze organisaties. Relevante thema’s zijn: bestuur, organisatie, personeel, financiën, kwaliteit en communicatie. Vraagstukken die spelen op het terrein van werkgever- en ondernemerschap, de core business van MOgroep voor organisaties in de branche Welzijn & Maatschappelijke Dienstverlening en Brancheorganisatie Kinderopvang voor organisaties in de branche Kinderopvang. 

Voorbeelden zijn: de functie en positie van HBO’ers binnen de CAO, de gevolgen van de extra (taal-)eisen voor de CAO, de (juridische) consequenties van het niet halen van de taaltoets, heldere procedures voor de taaltoetsing (gezien de mogelijke juridische consequenties), de kosten van en het draagvlak voor de invoering van HBO’ers in VVE, de kosten van bijscholing (in verhouding tot het beschikbare budget) en de consequenties voor en ervaringen met (de aanpassing van) het personeelsbeleid van organisaties gezien de extra kwaliteitseisen.

Daarnaast zien ondernemers steeds meer de noodzaak om VVE en de uitwerking daarvan ook breder op te pakken in het sociale domein. Dat begint bij ouderbetrokkenheid maar het gaat verder. Een goede samenwerking met jeugdzorg, centra voor jeugd en gezin en passend onderwijs is nodig. Die samenwerking is nodig om het resultaat van het werken met VVE-programma’s binnen peuterspeelzalen en kinderopvang te versterken en te borgen binnen onder meer het gezin en het onderwijs, kortom de sociale omgeving van het kind. 

Uitnodiging G4-VVE Expertmeeting 20 juni 2013


