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Uitnodiging Symposium 15 oktober 2013  
Wet meldcode van Kracht!
Op 1 juli 2013 is de Wet verplichte meldcode huiselijk geweld en kindermishandeling (wet meldcode) in werking getreden. Wat is de laatste stand van zaken? Wat is er veranderd wat betreft het beroepsgeheim en de omgang met vertrouwelijke gegevens? En welke (nieuwe) minimumeisen worden sinds juli 2013 gesteld aan alle meldcodes? Kom voor het antwoord op deze vragen naar het symposium Meldcode van Kracht! Tijdens het symposium worden ook het geactualiseerde basismodel en de vernieuwde meldcode app gepresenteerd.
Waar en wanneer?
Het symposium vindt plaats op 15 oktober 2013 tussen 12.00 en 17.30 uur in Regardz Meeting Center Eenhoorn te Amersfoort. Regardz Eenhoorn ligt aan de Barchman Wuytierslaan 2 te Amersfoort, pal tegen het Centraal station. Het beschikt over een eigen parkeergelegenheid (€ 2,60 per uur).
Doelgroep
Het symposium is primair bedoeld voor professionals, aandachtsfunctionarissen, zorgcoördinatoren, kwaliteitsmedewerkers en managers werkzaam in de sectoren gezondheidszorg, jeugdzorg, onderwijs, kinderopvang, maatschappelijke ondersteuning (welzijn) en justitie. Kortom, degenen die de meldcode invoeren of hiermee werken. Maar ook medewerkers van de Advies- en Meldpunten Kindermishandeling, Steunpunten Huiselijk Geweld en gemeenten zijn van harte welkom.
Programma
12.00 – 13.00  	Inloop met lunch en netwerkmogelijkheden
13.00 – 13.10  	Welkom dagvoorzitter
13.10 – 13.20  	Videoboodschap Staatssecretaris Van Rijn: Veld aan zet!
13.20 – 13.40  	Stand van zaken implementatie en minimumeisen door Claire Hostmann
13.40 – 13.50  	Taskforce Kindermishandeling en Seksueel Misbruik door Diana Monissen 
13.50 – 14.00  	Kennisquiz
14.00 – 14.30  	Presentatie beroepsgeheim door Lydia Janssen
14.30 – 15.00  	Koffiepauze
15.00 – 15.45  	Workshopronde 1 
16.00 – 16.45  	Workshopronde 2
16.45 – 17.30  	Afsluiting met borrel

Workshops
1. Kindcheck
Augeo Foundation ontwikkelt in samenwerking met AMK Haaglanden en het NJI met subsidie van het ministerie van VWS een praktisch instrument en aanvullend daarop een aantal bijbehorende leerproducten om de kindcheck adequaat uit te voeren. Doel van de leerproducten en het instrument is het ondersteunen van professionals in het doen van een volwaardige kindcheck. In deze workshop leggen Augeo Foundation, AMK Haaglanden en NJI u een eerste conceptversie van de tekst van de algemene kindcheck voor en bespreken deze graag met u. Voor de professionals in de GGZ/verslavingszorg en huisartsen zal later een uitgebreider instrument met handleiding worden gemaakt.

2. Wegwijzer signalerings- en risicotaxatieinstrumenten. 
Welke instrumenten zijn er om te helpen bij stap 1 en stap 4 van de meldcode? En wanneer gebruik je welk instrument? Welke basisvragen moet je altijd stellen? In de workshop wordt de wegwijzer signalerings- en risicotaxatieinstrumenten gepresenteerd die antwoord geeft op deze vragen.

3. Specifieke vormen van geweld 
In elke meldcode moet aandacht worden besteed aan specifieke vormen van geweld. Zijn de stappen wezenlijk anders na signalering van eergerelateerd geweld, huwelijksdwang of meisjesbesnijdenis? Hoe signaleer je deze specifieke vormen van geweld? In de workshop worden deze vragen beantwoord en is er de mogelijkheid om vragen te stellen aan experts.

4. Door de bomen het bos
Hoe zit het nu met geweld gepleegd door professionals? Valt het onder de meldcode als de ene cliënt de ander mishandeld? En volg je in deze situaties dezelfde stappen als bij geweld in huiselijke kring? In deze workshop ziet u hoe de sectoren gehandicaptenzorg en kinderopvang deze vragen hebben beantwoord en welke instrumenten zij bieden voor organisaties in hun eigen sector.

5. Werkwijze Advies- en Meldpunt Kindermishandeling en Steunpunt Huiselijk Geweld 
Bij het doorlopen van de stappen van de meldcode kunnen professionals bij het AMK en SHG terecht voor advies en melding. Wat gebeurt er eigenlijk als je om advies vraagt of een melding doet? Hoe wordt het gezin geholpen? Kan je anoniem melden? Aan de hand van casussen lichten het AMK en SHG hun werkwijze toe en beantwoorden zij uw vragen.


Meer informatie en aanmelding
Het symposium wordt georganiseerd door het ministerie van VWS. Deelname aan het symposium is gratis. U kunt zich inschrijven via deze link. Meer informatie over de wet meldcode vindt u op www.meldcode.nl. Vragen kunt u stellen via infomeldcode@minvws.nl.  
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