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	Vaderbetrokkenheid en de doorgaande lijn in de VVE

	Woensdag 13 november 2013 organiseert FORUM een werkconferentie over de invloed van vaderbetrokkenheid en de samenwerking tussen scholen en vaders. Het tweede thema van de bijeenkomst is het vormgeven van de doorgaande lijn in het VVE-ouderbeleid.

	 
Vooraankondiging
  
Uit internationaal en Nederlands onderzoek komt naar voren dat vaderbetrokkenheid een positieve invloed heeft op de cognitieve, emotionele, sociale en fysieke ontwikkeling van kinderen. Ook blijkt dat de inbreng van niet-westerse allochtone vaders gemiddeld geringer is dan die van autochtone vaders. Emeritus prof. dr. Louis Tavecchio gaat tijdens de plenaire presentatie in op de invloed van (migranten)vaders op de leerprestaties, en de knelpunten die vaders en (voor)schoolse instellingen hierbij ervaren. De ondersteuning die vaders vanuit hun omgeving ondervinden kan in belangrijke mate bijdragen aan het succesvol uitoefenen van de vaderrol voor het jonge kind. Daarom bespreken we in een workshop welke bijdrage scholen en voorscholen kunnen leveren aan het verbeteren van de toegankelijkheid en het aanbod voor vaders. 
  
Tijdens de tweede workshop ‘het vormgeven van een doorgaande lijn in ouderbetrokkenheid in de VVE’ wordt een handreiking gepresenteerd en vertellen enkele voorscholen en basisscholen over hun ervaringen. 
  
Doel
Met deze werkconferentie willen we enerzijds inzichten en inspiratie bieden voor het vormgeven van vaderbetrokkenheid bij het jonge kind en anderzijds handvatten bieden voor de doorgaande lijn in de ouderbetrokkenheid in de voor- en vroegschoolse educatie.
  
Het definitieve programma en het aanmeldingsformulier worden gepubliceerd op de website van FORUM.


